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Άσχημα νέα για όσους νόσησαν δυο φορές: 
Υψηλότερος ο κίνδυνος για σοβαρά θέματα υγείας
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα

Το να κολλήσετε κορονοϊό δύο ή τρεις φορές δεν είναι πρωτόγνωρο σε όσους όμως 
συμβεί είναι πιθανότερο να έχουν σοβαρά μακροπρόθεσμα προβλήματα υγείας, 
σύμφωνα με πρόσφατη μελέτη.

Σύμφωνα με τα επιστημονικά στοιχεία που προκύπτουν από ερευνητικές μελέτες 
του Πανεπιστημίου της Καλιφόρνια, το να προσβληθεί κάποιος για δεύτερη φορά 
από κορονοϊό μπορεί να αυξήσει τους μακροπρόθεσμους κινδύνους για την υγεία 
του.

Το να κολλήσετε τον COVID-19 δύο ή τρεις φορές δεν είναι πρωτόγνωρο και όσοι 
το παθαίνουν είναι πιο πιθανό να έχουν σοβαρά μακροπρόθεσμα προβλήματα 
υγείας, σύμφωνα με πρόσφατη μελέτη.

Η Ana Chacon όχι μόνο επιβίωσε δύο φορές από τον καρκίνο, αλλά και από τον 
COVID-19 δύο φορές.
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“Είχα καρκίνο του μαστού και των νεφρών, επομένως έχω χαμηλό ανοσοποιητικό 
σύστημα, οπότε όταν τον έπαθα για δεύτερη φορά σκέφτηκα: “Ω χάλια, θα είναι 
χειρότερο από την πρώτη φορά; Μπορώ να το διατηρήσω;” Οπότε φοβήθηκα λίγο», 
είπε ο Chacon.

Μια νέα μελέτη δείχνει ότι έχει κάθε λόγο να ανησυχεί σύμφωνα με το 
nbclosangeles.

Η επαναμόλυνση COVID προσθέτει απολύτως κίνδυνο», είπε ο Aλ-Αλι. Η μελέτη 
έδειξε ότι, σε σύγκριση με εκείνους που μολύνθηκαν μόνο μία φορά, τα άτομα που 
μολύνθηκαν για δεύτερη φορά είχαν δυόμιση φορές μεγαλύτερο κίνδυνο να 
αναπτύξουν καρδιακή ή πνευμονική νόσο και προβλήματα πήξης του αίματος.

Οι επακόλουθες λοιμώξεις συσχετίστηκαν επίσης με υψηλότερο κίνδυνο δυνητικά 
σοβαρών προβλημάτων υγείας, καθώς και με θάνατο από COVID-19.

“Κάθε φορά που κολλάτε τον COVID-19, κυριολεκτικά ρίχνετε τα ζάρια ή παίζετε 
ρώσικη ρουλέτα, γι’ αυτό κάντε ό,τι καλύτερο μπορείτε για να αποτρέψετε τον 
εαυτό σας από το να μολυνθείτε ξανά και ξανά”, είπε ο Δρ Ziyad Al-Aly.

Ο Δρ. Al-Aly, Διευθυντής του Κέντρου Κλινικής Επιδημιολογίας, και Επικεφαλής της 
Υπηρεσίας Έρευνας και Εκπαίδευσης στο Veterans Affairs St. Louis Health Care, 
είναι ο κύριος συγγραφέας της μελέτης. Η μελέτη διαπίστωσε ότι τα άτομα που 
έχουν COVID περισσότερες από μία φορές έχουν περισσότερες πιθανότητες να 
αναπτύξουν μακροπρόθεσμα προβλήματα υγείας.

«Βλέπουμε ανθρώπους να έρχονται με καρδιακά προβλήματα, αρρυθμίες, 
εμφράγματα, θρόμβους αίματος, εγκεφαλικά», είπε.

Το γεγονός ότι ο ίδιος ο ιός συνεχίζει να μεταλλάσσεται όχι μόνο σημαίνει ότι 
πιθανότατα θα κολλάτε μια διαφορετική παραλλαγή κάθε φορά, αλλά σημαίνει 
επίσης ότι δεν θα αναπτύξετε ανοσία.
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— Ziyad Al-Aly, MD (@zalaly) May 25, 2022

“Αν μολυνθήκατε μία φορά, αξίζει τον κόπο να αποτρέψετε τον εαυτό σας από το 
να το κολλήσετε ξανά και ξανά, γι’ αυτό φορέστε αυτή τη μάσκα, μειώστε τον 
κίνδυνο. Εάν πάτε για δείπνο απόψε και σας προσφέρουν την επιλογή μέσα ή έξω, 
κάντε το σοφή επιλογή και δειπνήστε με την οικογένειά σας έξω», είπε ο Δρ Al-Aly.
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